

事关校园疫情精准防控和师生暑期防疫 衢州教育发布最新提醒

根据全国教育系统疫情防控工作视频调度会议和浙江教育厅新冠肺炎疫情工作领导小组办 公室《关于科学精准做好当前教育系统疫情防控工作的通知》(浙教防控办函[2022]4号)要求,日 前,市教育局就当前校园疫情精准防控和师生暑期防疫要求提醒如下:

一、科学规范校园防控

严格落实进校戴口罩、测温、扫"衢 通码"、查验行程卡等制度,进出校门坚 持师生同策,对必要来访人员进校落实 审核和登记。加强通风,做好环境监 测、卫生清洁和消毒消杀,校园垃圾"日 产日清"。校内大型建筑施工现场实行 闭环管理,施工人员与校园实现物理隔 窝。

二、落实人员精准管控

各地各校要动态精准掌握师生出 行信息,在省内无社会面本土疫情时, 师生正常出入校门无须审批,跨省出行 履行报备等程序。本校按照"一人一 档",制定台账,做到底数清、去向明,安 全有序。落实"做到早发现、早报告、早 隔离、早治疗"要求,抓紧抓细常态化健 康管理。运用"疫警通"平台精准掌握 师生及其共同居住的家庭成员健康码 状况,引导师生主动加强健康监测,出 现疑似症状及时向学校报告并及时就 医排查,杜绝带病上岗、上课。

三、落实落细主体责任

各地各校要坚决落实省市有关疫 情防控工作文件要求,全面压紧压实 "四方责任",主要负责人切实履行疫情 防控第一责任人职责。组织活动要根 据疫情形势、相关防控政策要求作出安 排,合理控制人员密度。校园内举办 300人以上的非教育教学实践的聚集性 活动,按照"谁举办、谁负责"的要求落 实疫情防控责任,并报属地和主管部门 备案。

四、及时加强预警监测

学校涉疫重点人员按照省教育厅 和市疫情防控指挥部要求落实核酸检

测,重点岗位人员落实应检尽检,校医 每2天做1次核酸检测,保安、保洁、快 件和邮件收发、食堂人员每周完成2次 核酸检测,其他师生员工落实5天一次 常态化核酸检测,外市返回人员进校须 提供48小时内核酸检测阴性证明。

五、强化假期值班值守

加强暑期校外人员进入校园管理, 无关人员不得进入校园,确需进入的人 员,严格执行测温、扫"衢通码"、戴口罩 等防控措施。强化落实假期值班值守, 提高值班值守人员责任意识,完善假期 应急响应机制。加强假期巡查检查,严 防各类校园安全事故。遇突发情况,事 发半小时内电话报告,2小时内书面报

六、保障暑期校园安全 细化暑期校园疫情防控方案,根据

教学科研、后勤保障等工作实际,合理 安排暑期留校工作人员,严格落实留校 师生员工管理,确保师生健康、校园安 全。做好疫情防控科普宣传,大力宣传 各地各校近期校园疫情防控中的好做 法、好经验,积极传播正能量,凝聚团结 抗疫力量。

七、做好做实个人防护

各地各校在暑期前教育引导学生 克服麻痹松懈心理,持续做好自我防 护。自觉落实出门佩戴口罩、勤洗手、 减少公共交通工具出行等个人防护措 施。尽量不到人员密集和高风险场所, 积极参与社区组织的疫情防控等志愿 活动。警示提醒师生暑期出行安全,及 时了解目的地疫情防控风险等级,非必 要不前往中高风险地区。

来源:衢州发布



创建全国文明城市 做文明有礼开化人

城东"O+Y"路口通行攻略来了

芹阳办事处古溪路与凤凰北路、上青线交叉口是城区东入城口,该节点承担过境 转换、出入城区、服务周边小区、学校、停车场进出等多重功能,涉及车辆类型多、出行 群体复杂,是一个多路畸形交叉口。

开化公安交警在该路口创新了"O+Y"组合式交通组织,"O"是设置环岛,"Y"是 改造成"Y"型灯控路口,提升东向西上桥方向通行效率。这多路畸形交叉口到底该如 何正确通行?以下为你介绍最详细的"识途攻略"。

1. 确保过境车安全通行,提升环岛设置



上青线(北)(东)为过境路径,有大车、重车通 行,转弯需要大半径,且过境路口车流量较大,兼顾 凤凰北路和古溪路主干道的转弯,维持环岛设计。

车辆通行时,围绕环岛按交通法规各行其道, 非机动车沿红色环形区域通行。

2. 保障主流车道通行,控制左转支流



通过右转不受控渠化岛理念,将上桥直行车辆 分离,仅维持左转车辆排队等候,并设置三条左转 车道。

通行中,绕行环岛后注意观察交通标志及地面 上交通标线,直行上芹江大桥的靠右直行(只有一 条道),没有信号灯控制。而要进入岙滩方向的进 入左转车道(有三条道),按照信号灯指示通行。

3.减少距离O+Y相互影响,采用停止线梯形前移



为充分利用路口空间,减少距离O(环岛)+Y(信 控路口)相互影响,缩短排队长度,采用停止线梯形 前移,以充分利用安全空间。同时,为避免3条左转 车道汇入凤凰北路两出口车辆行车轨迹影响,采用 出口增加辅助加宽空间,确保在路口内不拥挤,并 增设导向线引导车辆规范行车,减少刮擦交通事 故,并提升通行效率。

车辆通行时,按路面交通标线行驶,需注意观 察停止线。

4. 避免排队溢出至环岛车道,增设辅助信号灯



为缓解环岛主流车辆拥堵,采用在环岛东侧上 游增设辅助信号灯,并采用溢出感应控制联动,一 旦发生拥堵,及时启动辅助红灯。辅灯在常态情况 下采用黄闪控制,给驾驶员以警告路口和注意行人 的作用。

通行中,进入绕行环岛前见信号灯为黄闪时, 正常减速慢行通过。若出现红灯,请及时停车,等 信号灯转绿或黄闪后正常通行,切不可闯红灯抢

5. 路口采用慢行一体化组织,实施二次过街模



环岛非机动车通行空间全部采用醒目的红色 防滑标线铺装,一方面增加非机动车道吸引力,引 导非机动车规范通行,另一方面,红色给进出环岛 车辆以警示作用,起到主动预警的双重作用。

自行车、电动自行车等非机动车,围绕环岛按 红色标记路面指示通行。行人走斑马线,不要走红 色标记非机动车道。各行其道,横过道路时非机动 车和行人实施二次过街,不要闯入机动车道内。

温馨提醒:途经路口时请谨慎慢行,注意观 察并严格遵守交通信号指示,守法规知礼让,安 全文明出行!

来源:开化交警